

# SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan zvečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računa se po 10 kr. za mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša.

Za oznanila plačuje se od četiristopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska. Dopisi naj se izvolé frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je v Gospodskih ulicah št. 12.

Upravníštvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

Vse one čast. p. n. naročnike, katerim smo danes pridjali nakaznice, prosimo praviljudno, da blagovolé poslati naročnino saj do 15. dne t. m., ker drugače jim bode list ustavljen.

Upravníštvo „Slovenskega Naroda“.

## Slovinci ob preosnovi začetne šole.

(Glas iz učiteljskih krogov.)

(Konec.)

Centralna ali osrednja vlada ima in boče še nadalje obdržati najvišje nadzorstvo nad šolo. To je sicer nekaj jednoličnega in glede na različna narodna svojstva in na različne, specialne potrebe posameznih narodov — tudi nepopolno. Ali taka jednoličnost ne škoduje nikoli toliko, kolikor bi škodovala oblast deželnih zborov za pomešano prebivalstvo, zlasti pa silno malo škoduje pravnemu razmerju in političnemu prepričanju učiteljskega osebja, kar je zlasti za slovenski narod od velike važnosti. Le poglejte učiteljstvo na Koroškem! Zakaj je vse v nasprotnem taboru, zakaj ni 130tisoč koroških Slovencev poslalo niti jednega učitelja k zborovanju „Zaveze“? Centralna šolska oblast ni tega kriva, pač pa domača deželna nemškoliberalna vlada! To si zapomnimo dobro! zlasti pa naj si vse to zapomnijo tisti, ki pravijo: Za učitelje pa že ne bomo delali politike!

Centralna ali osrednja šolska oblast bi škodovala in škoduje v resnici samó takrat, kadar bi hotela imeti jedno kopito za vse narode tudi v tistih točkah, kjer začenja že svojstvena uzgoja posameznih narodov.

Toda centralna oblast, ako neče tujčiti, ker se mora naslanjati na ustavni temeljni zakon, vidi in spozna, da jednako kopito ne velja za vse avstrijske narode; zato pa se v osnovnošolskem zakonodajstvu omejuje le na splošne potrebe, ki morajo po pedagogičkih načelih veljati za vse narode. Državni zbor pa lahko pazi, da osrednja naučna oblast ne sega čez meje splošnih načel. Ako bi pa dobili večo oblast deželni zbori, bi moč državnega zbora ne segala tja, kjer se v nebo upijoča krivica godi manjši-

nam pokrajinskim in takih krivic bi ne zamogla preprečiti tudi osrednja vlada, čeprav bi na osrednjih sedežih sedeli najodličnejši Slovani. Z učiteljstvom bi po svoji volji postopala deželna vlada, — in trikrat gorje slovenskemu učiteljstvu v tistih pokrajinah, kjer smo Slovani v resnici ali pa umetni manjšini; to slovensko učiteljstvo bi moralo zaradi ubornega itak že zadosti pridobivanega kruhka zatajevati vsa plemenita narodna čustva ter tujčiti lastni rod proti svoji volji, proti lastnemu prepričanju, globoko utemeljenemu v plemenitem pedagogičkem znanstvu. Kako je pa vse to bridko in grenko za zavedno učiteljstvo, to vemo mi sami najbolje in to bi nam grenilo itak že zadosti grenek učiteljski kruhek. Proti takim težnjam po večji pokrajinski oblasti, po tako nazvani deželni avtonomiji, moramo s stališča prave uzgoje in s svojega stanovskega stališča — svečano protestovati. Storití moramo mi učitelji še za časa svojo narodno dolžnost, da kažemo na preteče nevarnosti ter odvratimo od sebe vso odgovornost, če bomo morali prisegati v marsikaki pokrajini na samsomorni osnovnošolski zakon. In želeli bi, da bi si vsi naši poslanci dobro zapomnili te besede naše, zlasti pa gosp. prof. Šuklje, ki se je z drugimi slovenskimi poslanci mnogo boril proti raznim deželnim večinam, no konečno zahteval, da se šolstvo preustroji po načelu — deželne avtonomije. S tem je uničil vse dobre utise svojih besed.

Iz vsega tega je umevno, da je za mladino slovensko, češkoslovensko v Moraviji in Šleziji in za rusko mladino v Galiciji z ozirom na pravo uzgojo mnogo boljše, če ima centralna ali osrednja naučna oblast prvo in vrhovno oblast tudi nad osnovno šolo — in sicer tako dolgo, dokler se ne ustvari taki zastopi, v katerih bode vsak narod posebe določeval samo o svojih narodnih zadevah in ne tudi o narodnih zadevah drugih narodov, ki so slučajno v manjšini; narodna strast današnje razburjene narodnostne dobe ni nikoli popolnoma pravična podložnim ali podrejenim manjšinam, zlasti če nad njo ne čuje viša kroteča sila — v našem slučaju centralna naučna oblast.

Iz vsega tega naj nam bodo jasne naše zahteve glede osnovne šole. Zahtevati moramo namreč, da se nam da taka šola, ki ne gleda samo na jezik, ampak tudi na narodnost, torej na uzgojo analogno z narodno svojstvenostjo in na pouk. — Ker pa nam sedanji deželni zastopi ne morejo podeliti takih šol, čakajmo, da nam ustvarijo prepotrebne narodne zastope, za vsak narod posebe. S tem bi jedenkrat za vselej potihnili v državni naši strastni narodnostni boji, ker bi vsak narod skrbel le za svoje potrebe in ne da bi kak narod po svoji volji in pravicoljubnosti delil pravico tudi svojemu drugonarodnemu sodržavljanu, katerega bi najraje pognali iz domače hiše, da bi se sam košatil v nji. S tem bi se konečno vendar le napravilo soglasje mej poukom in uzgojo ter bi se začeli vendar že ravnati po načelu slavnega pedagoga, ki je dejal: Ne poznam pouka, ki ni uzgojevalen!

Da nam bodo jasna načela, katera naj nas vodijo v tem velepomembnem vprašanju, naj na kratko ponovimo vse one točke, ki naj bodo točke programa vsega zavednega Slovanstva:

1. Priznavamo državno nadzorstvo nad osnovno šolo; deželno šolo pa zmatramo kot pogubonosno deželnim narodnim manjšinam, kar bi prouzročevalo še vedno hujše narodnostne boje, strasti in mejsebojno sovraštvo.

2. Naš vzor je: osnovna šola s krščanskimi načeli v narodnem duhu; z ariškim, za Slované izrecno še s slovenskim učiteljstvom, kakor bi vse to natančneje določevali narodni zastopi za vsak narod posebe; kajti le narodni zastopi imeli bi razum in srce za pravo uzgojo svoje mladine, kakršne terja raznovrstna individualnost posameznih narodov.

3. Dokler ni takih zastopov za vsak narod posebe, naj bo najvišja naučna oblast v rokah osrednje vlade in nikoli ne v rokah deželnih zastopov. Osrednji vladi pa naj zakoni nalagajo, da ne prekorači zlasti onih mej, kjer začenja že svojstvena uzgoja, do katere ima jedino le narodnost svojo uzgojevalno pravico.

4. Krščanska in narodna uzgoja zahteva uspo-

## LISTEK

### Nedeljsko pismo.

Preteklega tedna kronika ni bila baš suha. Poleg polaganja cevij za vodovod, ki zavzema splošno zanimanje so nekateri gospodje tudi našo priljubljeno „Zvezdo“ ščegetali ter bili toli negalantni, da so jej slabo otesane kolce zabijali v hrbitišče in s plankami poskušali zastaviti okrilje njeno. Ta poskus vzbudil je splošno nevoljo, katero so dotičniki menda sami dobro čutili, kajti kolce in planke izginili so prilično jako hitro in trava, v tem slučaju angleška pahovka, mirno dalje rase, česar se člani maloslavne „Theatervereina“ tem laglje prepričajo, ker imajo za travo v „Zvezdi“ posebno rahle čutnice.

Rečeni poskus dotičnim gospodom ni donesl lavorik. Vse bilo je soglasno v tem, da je „Theaterverein“ le cokla pri gledališkem vozu. Pred požarom je s svojimi kričečimi predpravicami v ložah vratove zavijal raznim gledališkim ravnateljem, sedaj pa hrepeni po žalostni slavi, da bode gledališče vsled njegovih sitnostij in spletk, zapoznelo za jedno morebiti celo za dve, ali pa še več

let. Meni bi se prav nič čudno ne zdelo, ko bi mesto Ljubljansko razveljavilo svoj sklep glede prostora na cesarja Josipa trgu, povoda bi imelo dovolj. Določilo je najprej krasen prostor takoj pri urodu v Latermanov drevored, po vrhu pa še 15.000 gld. A to lepo darilo ni našlo milosti. Zatem poklonilo je mesto cesarja Josipa trg in 15.000 goldinarjev po vrhu. A tudi to ne ugaja! Zatorej ker mesto nema srečne roke, bode najbolje, da vso stvar prepusti maloslavnemu „Theatervereinu“, ki bode izvestno na svoje troške preskrbel sijajen prostor in sam zgradil gledališče z ogromnim svojim fondom, če ne drugej, pa na Golovci.

„Theaterverein“, kakor se iz predstoječih vrstic vidi, le ob neprestani blamaži živi. Jednako se je pretekli teden tudi dr. Keesbacherju godilo. Bili so nesrečni dnevi zanj v zdravstvenem svetu in „Pri slonu“. V zdravstvenem svetu dobil je trikrat po tri glase, a vse je bilo premalo in kakor sedaj vse kaže, ni ljubega upanja zanj. Vse se naposled obrabi, torej tudi dr. Keesbacher. Gos podje spoznavajo, da dr. Keesbacher ni nezmotljiv in to so mu pred dvema dnevi prav razločno povedali. Ko je namreč v dolgem govoru priporočal in predlagal, da se zgradba nemške „Tonhalle“, na starega gledališča pogorišči izroči za 60.000 gold.

brez natečaja nekemu podjetniku iz Zagreba, zadel je kosa ob kamen. Odlični član odgovarjal mu je, da se tako nikakor ne sme postopati. Denar nabiral se je po mestu in deželi, zato treba v prvi vrsti ozir jemati na domačine, mogoče, da kdo delo ceneje ali vsaj za isto ceno prevzame. Pri glasovanju imel je dr. Keesbacher za svoj predlog samo tri glase, kar ga je tako razkačilo, da ni niti utegnul zaključiti seje, marveč je vzel klobuk in se po holandsko poslovil, premišljajoč domogrede „Sic transit gloria mundi!“ Dr. Keesbacher je torej pretekli teden dvakrat pogorel.

Jednako nemila usoda zadela je nedavno neko gospico, ki se je hotela odzvati vabilu na nemških turnarjev „Familienabend“. K takim veselicam ima pristop vsak, kogar kak turnarček upelje. Omenjeno gospodično upeljal je sicer turnarček, a pred vrati rajskimi stali so s plamečimi meči profesor Binder, Dzimski in Uhl in ti pragermanski kerubi je neso pustili naprej, akoravno je bila že večkrat na tacih veselicah, nekda samo radi tega ne, ker je bila par dnij poprej v častniški družbi. Vse oprekanje bilo je zaman, navzlic popolni plesni opravi morala je na svojo sramoto ostaviti turnarski „Familienabend“, kar bodi v svarilo drugim gospodičinam, da jih ne zadene jednako neprijetna usoda.







# Rudninske fasadne barve

Vsakemu vremenu klubujoče  
patentovane

## LUDOVICA CHRISTA

Line na D.

so najboljši, najtrajnejši in najcenejši material za pleskanje poslopij, klubujejo vremenu in svetlobi, kažejo lep, miren ton finejših peščenikov in so rahle, katera lastnost se v zdravstvenem oziru ne more dovolj ceniti. — Cenejši so kot oljnate barve.

Zaboj za poskušnjo gl. 1.60.  
Cenilnik, prospekt in spričevala zastoj in franko. (330-2)

Zastopnik za Kranjsko:  
**F. P. Vidic & Co., Ljubljana.**

**Pivo v steklenicah**

pripravno za zasobnike in krčmarje na deželi!

**Eksportno pivo**  
in (291 4)  
**lahko mizno pivo**  
priporoča  
**BIERMAYER**  
v Ljubljani.



**Natečaj.**

Valed naredbe visokega štirskega deželnega odbora v Gradci z dne 25. aprila t. l., Pr. 4398, je razpisana

## služba zdravnika

za Mozirsko sanitetno okrožje, s sedežem v trgu Mozirje, z letno plačo 800 gl.

Prošnje z dokazili zdravniške sposobnosti in znanja slovenskega jezika so uposlati do 31. dne maja t. l. visokemu štirskemu deželnemu odboru v Gradec.

Od okrajnega odbora v Gornjem gradu, dne 5. maja 1889.

(343-2)

Okrajna načelnik: **Ant. Goričar.**

V „**NARODNI TISKARNI**“ v LJUBLJANI  
je izšla knjiga:

## Otci in sinovi.

Roman.

Ruski spisal **J. S. Turgenjev.** Preložil **Ivan Gornik.**  
Mala 8<sup>a</sup>, 357 strani. Cena 50 kr., po pošti 55 kr.

## Zahvala, priporočilo in preselitev.

Zahvaljujoč se za doslej izkazano mi zaupanje, javljam častitum gospodom naročnikom, da se preselim iz dosedanjega stanovanja v **Slonovih ulicah št. 52**

na **Sv. Petra ceste št. 17.**

Potrudil se bodem vedno, ustrezati zahtevan gg. naročnikov.

Priporočam se z velespoštovanjem

**ALEKSIJ EKAR,**  
krojač.

(340-3)

Proti ognju varne blagajnice in kasete  
po ceni in najsolidneje narejene.

Na vseh razstavah jako visoko odlikovane. Založnik vseh avstro-ogerskih železnic, poštah in hranilnic itd. Odlikovan od Nj. c. kr. velečastva z veliko zlato svetinjo za umetnost, znanost in industrijo. (3-24)



**Feliks Blažiček,** Dunaj, V., Strassengasse 17.

**Pravi zaklad**  
za nesrečne žrtve skrumbe samega sebe (onanije) in tajnih razuzdanosti je izvrstno delo (134-11)

**Dra Retau-a**

## Sebeočrana.

Česka izdaja po 80. nemške izdaji. S 27 podobami. Cena 2 gl. avstr. velj. Naj vsak seže po njej, kdor trpi za strašnimi nasledki te pregrehe, kajti z njenim poukom se slednje leto na tisoče bolnih otme gotove smrti. Naroči se lahko pri založni trčki „Verlags-Magazin R. F. Heray“ v Lipskem (Saksonsko), Neumarkt 34<sup>a</sup> in v vsakej knjigarni.

**Vožne karte in vožni listi  
za Ameriko.**

Kraljevo belgijski poštni parniki  
„**Red Star Line**“ iz Antwerpema naravnost  
v **New York in Philadelphio.**

Koncesijonirano od vis. c. kr. avstrijske vlade.  
Pojasnila daje jako rado:  
koncesijonirano zastopstvo  
na Dunaji, IV., Weyringergasse 17:  
**Ludovik Wielich,**  
ali  
**Ivan Kosar,** gostilničar pri „Bavarskem dvoru“ v Ljubljani, **P. Jaklitsch** v Kočevju, **Josip Strasser** v Inostu. (175-23)



## Brnsko sukno

za elegantne  
pomladanske in poletne obleke

v odrezkih po 3-10 m. to je po 4 Dunajske vate vsak odrezek, kateri stane

gl. 4.80 iz fine  
gl. 6.— iz finejše  
gl. 7.75 iz jako fine  
10.50 iz najfinejše

**pristne ovčje volne.**

Nadalje blago za ogrtače, s svilo pretkano grebenasto sukno, letni loden, blago za livreje, blago iz sukana, ki se sme prati, fino in najfinejše črno sukno za salonske obleke i. t. d. i. t. d. razpošilja proti povzetju zneska kot realna in solidna dobro znana (106-25)

zaloga sukna  
**SIEGEL-IMHOF v BRNU.**

Izjava: Vsak odrezek je 3-10 m dolg in 136 cm širok, torej zadostuje za cel. moško obleko. Tudi se pošlje vsacega blaga toliko metrov, kolikor kdo želi. Jamči se, da se pošlje ravno tako blago, kakor se izbere vzorec.

Uzorec zastoj in franko.

## Letno grebenasto blago

jako elegantno in trajno za moške obleke v dvajset različnih barvah, katerim ne škoduje pranje, 60 cm široko,

I cela obleka 6<sup>1</sup>/<sub>2</sub> metra le gl. 3.  
Jeden poskus zadostuje, da se preverite o izvrstni kakovosti tega blaga, ki se lahko pere.

### Brnsko sukno

se razpošilja po čudovito nizkih cenah, in sicer:

**le dobre baže:**

|                                |           |
|--------------------------------|-----------|
| 3-10 m za obleko               | gl. 3.50  |
| 3-10 " " "                     | 5.—       |
| 3-10 " " "boljšo obleko        | 6.—       |
| 3-10 " " "                     | 7.80      |
| 3-10 " " "fino                 | 8.50      |
| 3-10 " " "                     | 9.—       |
| 3-10 " " "                     | 9.50      |
| 3-10 " " "jako fino obleko     | 10.50     |
| 3-10 " " "                     | 12.50     |
| 3-10 " " "                     | 14.—      |
| 3-10 " " "za najfinejšo obleko | gl. 16-20 |

**Najizvrstnejše Brnsko blago za suknje:**

|                             |          |
|-----------------------------|----------|
| 2-10 m za ogrtač            | gl. 6.30 |
| 2-10 " " "fina ogrtač       | 8.40     |
| 2-10 " " "najfinejši ogrtač | 12.50    |
| 1 kos francoski pique-gilet | 1.50     |
| 1 " " " "sport              | 2.50     |

Črni peruvienes in doskins za salonske obleke 3 25 m za gl. 10 in več.

Pri naročbah vzorcev naj se pove, kake vrste se žel.

**Karl Pechaczek,**  
Brno, Zelný trh 13.

Pošlje se le proti predpošiljavti zneska ali proti povzetju.

Uzorec zastoj in franko. (145-11)  
Krojaške karte vzorcev nefrankovane.

## Uzoreci

na vse kraje franko!

### Sukno po tovarniških

cenah, od najcenejše do najfinejše baže. Meter po 1 gl. in več do najfinejše baže za pomladno in letno potrebo. Odrezki se dajo ceneje nego kjerkoli drugod, in sicer: (117-12)

|                           |               |
|---------------------------|---------------|
| Mtr. 3-10, za celo obleko | gl. 3.30      |
| " 3-10, " " "fino         | 5.50          |
| " 3-10, " " "jako fino    | 7.50          |
| " 3-10, " " "najfinejše   | gl. 9.50-14.— |
| " 2-10, " " "cel ogrtač   | gl. 3.60      |
| " 2-10, " " "fino         | 5.—           |
| " 2-10, " " "jako fino    | 7.40          |
| " 2-10, " " "najfinejše   | 9.60          |

Črno sukno za salonske obleke po gl. 7.50 in več. Letno grebenasto sukno, ki se sme prati, po 3 gl. in več. Pique-gilets po 50 kr. in več. Sukno vsake vrste ceneje kakor kjer koli pošilja

Zaloga c. kr. pr. tovarn za sukno in moderno blago  
**Morica Schwarca** v Svitavi (Zwittau).

Gospodom krojačem knjige vzorcev pošilja frankovane.

Najboljše in najcenejše

# OLJNATE BARVE

v ploščevinastih pušicah  
se dobivajo pri

## ADOLFU HAUPTMANN-U

LJUBLJANA.

(218-20)



== Najnovejše leposlovno delo! ==  
**NARODNA KNJIŽNICA.**  
 I. ZVEZEK.  
**POBRATIMI.**  
 Roman. — Spisal dr. J. Vošnjak.  
 Elegantno vezan 1 gld. 20 kr.  
 Dobiva se v „NARODNI TISKARNI“ v Ljubljani in v drugih knjigarnah.

**Semena.**  
 Velikansko peso, nemško in domačo deteljo, raznovrstne trave in sočivja  
 prodaja po najnižji ceni in zanesljivo kaljive  
**PETER LASSNIK**  
 v Ljubljani.  
 Poštna naročila se proti poštnemu povzetju hitro razpošiljajo. (181-19)

Studenec, dne 30. dec. 1888. (Dolenjsko.)  
 Vaša  
**esenca za želodec**  
 ozdravila me je po komaj tridnevni rabi prehlajenja želodčevega, mrzlice in glavobola. Tudi tek se je vrnil.  
 Dolžnost mi je, zahvaliti se Vam za izvrstni učinek Vašega zdravilnega sredstva.  
 Spoštovanjem  
**Janez Gantar,**  
 nadučitelj.  
 (82-5)

**Gospod G. PICCOLI,**  
 lekarnar v Ljubljani.

« Jedinia tapecirarska kupčija v Ljubljani. »  
**ANTON OBREZA**  
 v Ljubljani, Šelenburgove ulice št. 4.  
 Tapecirar in dekorater.  
 72-20)  
  
 priporoča okusno in trdno narejene žimnice, modroce na peresih, divane, stole, otomane, garniture za salone, jedilne sobe in spalnice; dekoracije za sobe, dvorane in cerkve. — Moje delo in blago, katero rabim, je pripoznano dobro in brezhibno, kar gotovo priča moja razstava v Rudolfinu, in stojim z ozirom na nizke cene izven konkurence. — Priporočam pa vsem resnim kupcem, da zahtevajo moj ilustrovani cenik in uzorce blaga, kar razpošiljam zastonj in franko.

**Otvorenje gostilnice.**  
 Usojam si velečastitemu p. n. občinstvu uljudno javljati, da sem otvoril v nedeljo dne 5. maja 1889.  
 v novozidani hiši svoji — za novo vojašnico  
**gostilnico**  
 ki je novemu času primerno oskrbljena. — Za dobra okusna jedila pri zmernih cenah s točno postrežbo vred skrbi najbolje gosp. Josip Šinkovec kot gostilničar. — **Vino iz mojih kletij, pivo bratov Koslerjev.** z veselo spoštovanjem  
 Za blagovoljni obisk prosi  
**Josip Trinker,**  
 lastnik.  
 (336-3)  
 Tu se tudi dá v najem v enem meseci stanovanje s 3 sobami, kuhinjo, shrambo itd.

**Vsi stroji za kmetijstvo in vinstvo!**  
 Oljvne stiskalnice in olivni mlini  
 Vinske in sadne stiskalnice  
 Grozdni mlini in sadni mlini  
 najnoveje konstrucije v raznih velikostih.  
 Mlatilnice, čistilnice, gepli, robkalnice za turšico, sejalnice, pluge itd.  
 Priprave za sušenje sadja in zelenjave.  
 Rezilnice za krmo v največji izbi, izvrstno narejene, po najnižji tovarniški ceni.  
**IG. HELLER,**  
 WIEN, Praterstrasse Nr. 78.  
 Katalogi in vsakeršna pojasnila na zahtevanje zastonj in franko. (120-7)  
 Prekupcem najugodnejši pogoji. — Sposobni zastopniki se iščejo in dobro plačajo.



**ZBIRKA**  
**DOMAČIH ZDRAVIL,**  
 kakor jih rabi slovenski narod.  
 S poljudnim opisom človeškega telesa.  
 Izdal in založil Dragotin Hribar.  
 Odobril br. Edvard Benedičič, nadzdravnik usmiljenih bratov v Št. Vidu na Koroškem.  
 Ta slovenskemu narodu zelo koristna knjižica dobiti je v „NARODNI TISKARNI“ v Ljubljani, Gospodske ulice št. 12. — Stane 40 kr., po pošti 45 kr.

Najcenejši in najboljši vir za nakup je  
**zaloga blaga** (167-11)  
**FILIP TICHŮ, BRNO**  
 Zelny trh 21 in Radna ulice 17.

|  |  |
|--|--|
| <b>Blago za ženske obleke</b><br>Najnovejše in najelegantnejše za pomladno in letno sezono 100 cm. široko.<br>1 obleka = 10 metrov gld. 4.50.  | <b>Blago za ženske obleke</b><br>Najnovejše in najelegantnejše za pomladno in letno sezono.<br>1 obleka = 14 metrov gld. 5.60.   |
| <b>Rumburški oksford</b><br>(pristno-barvast) v najfinejših izdelavah.<br>1 kos 30 Dunaj. vatlov gld. 4.50.<br>najboljše baže . . . . . gld. 6.50.   | <b>Francoski satine</b><br>za žensko obleko (jamči se, da je pristne barve), v najnovejših vzorcih.<br>Prve vrste. 1 obleka 10 m. gld. 4.50.<br>Druge vrste. 1 obleka 10 m. gld. 3.50. |
| <b>Rumburško tkalsko platno</b><br>3/4 široko, posebno za moško perilo pripravno<br>1 kos 30 Dunaj. vatlov gld. 6.50.  | <b>Domače platno</b><br>najboljše baže, kompletno 30 Dun. vatlov<br>1 kos 3/4 . . . . . gld. 4.50.<br>1 kos 1/2 . . . . . gld. 5.50.   |
| <b>ŠIFON</b><br>jako dobre baže, posebno pripraven za moško, žensko in otročje perilo, 90 cm. širok, 1 kos 30 Dun. vatlov, vrste: . . . . . gld. 4.50, 5.50, 6.50, 7.50.   | <b>Ženske srajce</b><br>iz dobrega šifona ali močnega platna, s širokimi čipkami. Kompletna velikost 6 kosov . . . . . gld. 3.75.  |
| <b>Jute zastor</b><br>turški počrt, kompletne dolgosti<br>Prve baže . . . . . gld. 3.50.<br>Druge baže . . . . . gld. 2.50.  | <b>Garnitura iz jute</b><br>sestoječa iz 2 posteljnih odev in 1 prta, kompletne dolgosti v najlepših izdelavah gld. 3.50, iz ripsa gld. 4.50.  |
| <b>Ostanek posobne preproge</b><br>10 metrov dolg, močne baže gld. 3.50.   | <b>Čisto volnen beige</b><br>v vseh gladkih barvah ali progast, — 100 cm. širok, —<br>1 obleka = 10 metrov gld. 7.50.  |
| <b>Novote blaga, ki se smejo prati</b><br>za moške obleke (garantovano, da se sme prati) gladko, progasto in križasto<br>Cela moška obleka iz grebenastega blaga 6 <sup>40</sup> metrov gld. 3.—<br>Cela moška obleka iz platna 6 <sup>40</sup> . . . . . „ 4.—<br>Cela moška obleka iz najboljšega platna . . . . . „ 5.— |  |
| Uzorec zastonj in franko. — Razpošilja se po poštnem povzetju.   |  |

**Za čas stavbe**  
 priporoča  
**ANDREJA DRUŠKOVIČA.**  
 Mestni trg št. 10 trgovina z železnino Mestni trg št. 10  
 v velikem izboru in po zelo nizki ceni

okove za okna in vrata, štorje za štokodoranje, drat in cveke, samokolnice, vezi za zidovje, traverze in stare železniške šine za oboke, znano najboljši Kamniški Portland in Roman cement, sklejni papir (Dachpappe) in asfalt za tlak, kakor tudi lepo in močno narejena štedilna ognjišča in njih posamezne dele.



Pri stavbah, kjer ni vode blizu, neobhodno potrebne vodnjake za zabijati v zemljo, s katerimi je mogoče v malo urah in z majhnimi stroški na pravem mestu do vode priti; ravno tako se tudi dobivajo vsi deli za skopane vodnjake: železne cevi in železolitni gornji stojali, kakor tudi za lesene cevi mesingaste trombe in ventile in železne okove. (103-13)

**Za poljedelstvo:**  
 Vsake vrste orodja, kakor: lepo in močno narejeni plugi in plužne, železne in lesene brane in zobovje zanje, motike, lopate, rovnice, krampe i. t. d. Tudi se dobiva zmirom sveži Dovski mavec (Lengenfelder Gyps) za gnojenje polja.



## Naznanilo in priporočilo.

Udano podpisani uljudno naznanjam slavnemu občinstvu, da sem odprl

## prodajalnico z zlatnino

v Ljubljani, v Gledaliških ulicah št. 3.

Priporočam se za kupovanje, naročevanje novih del in popraviljanje zlatnine in srebrnine, ker po mnogoletnih skušnjah v tej stroki lahko zagotavljam vedno dobre, najhitreje in cene postrežbe.

**Ludovik Černe,**  
zlatar.

351-1)

## Gg. šolskim predstojnikom in učiteljem

(104-13) priporočja

## ANDREJA DRUŠKOVIČA

trgovina z železnino in orodjem

na Mestnem trgu št. 10

vsa vrtnarska orodja, kakor tudi orodja za sadjarjevo in obdelovanje sadnih dreves, in sicer: drevesna strgulja, škarje za gošenice, ročna lopatica, drevesna žaga, sadni trgač, drevesne škarje, cepilnik, cepilnik za mladice, cepilni nož, vrtnarski nož in drevesna ščetka. Orodja so vsa na lepo popleskani leseni plošči urejena in po prav nizki ceni.

## RAZPRODAJA!

V Zvezdi  
v hiši  
„Maticе Slovenske“

# MARIJA DRENIK

V Zvezdi  
v hiši  
„Maticе Slovenske“

razprodaja po znižani ceni

## vezenine (stikarije), galanterijsko blago.

Ob enem priporočja

(266-6)

volne, preje, vse snovi za šivanje in druga ročna dela, predtiskarijo in izdelovanje nogovic na stroj.

## Pekarija v najem

odda se v nekem trgu na Kranjskem.

Stoji poleg glavne ceste ter deluje že več let. — Natančneji pogoji zvedo se pri upravnistvu „Slovenskega Naroda“.

P. n.

Uljudno naznanjam slav. občinstvu, da sem prevzel

## gostilno „Pri smreki“

v Šiški št. 88.

Točil bodem najizvrstnejša dalmatinska vina, črno po 24 kr. in izvrstno belo po 28 kr. liter; isto tako tudi prav dobro dolensko vino (cviček), istrska in hrvatska bela vina; točil bodem tudi sveže pivo. Za mnogobrojni obisk se priporočam

s spoštovanjem

**Giacomo Pigassi,**

bivši gospodar gostilne v Šiški „Pri Dalmatinci“ (Anžoku).

(333-3)



## Patentovane Strakosch-Boner-jeve stroje za pranje in munge

priporočja (57-20)

**ALEXANDER HERZOG**

Dunaj, Graben, Bräunerstrasse 6.  
Katalogi zastoj in franko.

## Zobozdravnik Schweiger

(178-13) stanuje

hotel „Stadt Wien“, II. nadstropje šte. 23.

Ordinira od 1/2 10. do 1/2 1. zjutraj in od 2. do 5. ure popoldne.

Ob nedeljah in praznikih od 1/2 10. do 1. ure.

C. kr. priv.

## kneza Auersperga železniška tovarna

na Dvoru na Kranjskem

priporočja se za zalaganje

(217-16)

komerčnega litega blaga, peči v velikej izberi, ogniščih in ogniščnih delov, kotlov v vsakoršnji obliki in velikosti itd. itd., litega blaga za stavbe: stebrov, oprizmačev, svetilničnih stebrov, priprostih in olepšanih, palic za okrižja, celih držališč, polzevih stopnic, strešnih oken itd., cevij za stranišča, plino- in vodovode, celih vodovodnih oprav, vodnjakovih cevij, sesalk itd., rudniških priprav: stop in mečkal, pripravljanih, zavornih naprav, strojev za vertanje kamnov, rudniških vozov itd., fužinskih naprav: valjarjev v pesek litih, trdnih valjarjev litih v surovo železne oblikovnike, peresnih kladiv, klešč, škrapcev, itd., strojnih delov surovo litih in zlikanih, parnih strojev do 50 konjskih sil, rastlinjakov in pavilijonov iz litega in kovanega železa, mlinskih priprav, papirničnih priprav, ovnov za vodne tavbe, rezervarov v vseh velikostih iz ploščevine in litega železa, turbin po Girardovej in Jonvalovej sistemu po 5 do 200 konjskih sil, transmisijah priprav: vratil, plošč za jermena, čelnih in stožastih koles z lesenimi in železnimi zobmi, stalnih, stenskih in visečih steljk, plošč za vrvi, konopce in žične vrvi, itd., strojev vodostolpnice, odvajajočih vododržnih strojev, vodnih koles iz litega in kovanega železa, žagnih delov, kakor tudi priprav za parne in vodne žage in posamičnih cirkularnih Tavoletti- in žag z jarmom, stiskalnice: hidravličnih stiskalnih, stiskalnic z vretenom in vodom, kopirnih stiskalnic, itd., železa v palcah in ostij iz kovanega pretopljenega železa.

Vprašanja glede cen se hitro odgovore.

## DR. VALENTINA ZARNIKA ZBRANI SPISI

I. ZVEZEK:  
PRIPOVEDNI SPISI.

UREDIL  
IVAN ŽELEZNIKAR.

Vsebina: Životopis dr. Valentina Zarnika. — Ura bije, človeka pa ni! — Maščevanje usode. — Razni spisi: Iz državnega zbora. — Pisma slovenskega turista.

Knjižica je jako elegantno, po najnovejšem uzorci in res krasno vezana. — Utisnena je na sprednji strani podoba dr. Zarnikova v zlatu in pridejan tudi njegov lastnoročen podpis. — Cena knjižici je 1 gld., s pošto 5 kr. več. — Dobiti je v „NARODNI TISKARNI“ v Ljubljani.



## Najboljše sredstvo proti vsem mrčesom,

upliva s čudovito silo ter prežene hitro in gotovo vse mrčese, da od njih ne ostane niti sledu.

Popolnem uniči stenice in bolhe.

Temeljito prežene šurke in njih zalego iz kuhinj.

Prežene takoj moše.

Hitro nas osvobodi sitnih muh.

Varuje domače živali in rastline mrčesov in zaradi njih nastalih boleznij.

Popolnem prežene uši na glavi itd.

Pazi naj se dobro: Kar se v samem papirji prodaja, ni prava Zacherlova specialiteta. (222-3)

Samo v originalnih steklenicah dobiva se pristen in po ceni v glavni zalogi: **J. ZACHERL, Dunaj, I., Goldschmidgasse 2.**

|  |   |
|--|---|
| <b>Ljubljana:</b> Mibael Kastner.        | <b>Krško:</b> Anton Jugovic.              |
| Jan. Luckmann.                           | Fran Zesser.                              |
| Viktor Schiffer.                         | <b>Kostanjevica:</b> Alojzij Gatsch.      |
| Peter Lassnik.                           | <b>Idrija:</b> Fran Kos.                  |
| H. L. Wencel.                            | <b>Kranj:</b> Fran Dolenc.                |
| Schussnig & Weber.                       | Lekarna pri Sv. Trojici.                  |
| C. Karinger.                             | Vilj. Killer.                             |
| Ivan Perdan.                             | <b>Lož:</b> Fran Kovač.                   |
| Josip Terdina.                           | <b>Litija:</b> Ivana Wakoniga nasledniki. |
| Ubald pl. Trnkóczy.                      | <b>Tržič:</b> Friderik Raitharek.         |
| J. Klauer.                               | <b>Gor. Logatec:</b> Peter Hladnik.       |
| Jeglič & Leskovic.                       | <b>Radovljica:</b> A. Roblek.             |
| Anton Krisper.                           | Friderik Hamann.                          |
| Ivan Fabian.                             | Dom. Rizzoli, lekar.                      |
| A. Müller.                               | <b>Zagorje:</b> J. Schink.                |
| <b>Postojna:</b> Fran Kogelj.            | <b>Kamnik:</b> Edmund Zangger.            |
| <b>Skofjaloka:</b> Karol Fabiani, lekar. | <b>Draga:</b> P. S. Türk.                 |
| <b>Borovnica:</b> Fran Verbič.           | <b>Crnomelj:</b> Andrej Lackner.          |
| <b>Kočevje:</b> Fran Krenn.              | <b>Vrbnik:</b> A. Bučar.                  |
| <b>Vel. Lašče:</b> Ivan Justin.          |   |

## J. Deller-jeva

Jedino razprodajo za Kranjsko ima  
**J. LININGER**  
v Ljubljani, Rimska cesta 9.

## RADGONSKA

Najboljša

mizna in osveževalna pijača.

Preskušeno zdravilo

za katar sarnih organov, protin, revmatizem, želodčne in mehurne bolezni.

## najčistejša alkalična

Se ne sme zamenjati z

**Radenjsko** kislino.

(209-16)

## KISLINA.